

# EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5508

Palma de Mallorca.—Viernes 10 de Marzo de 1939 3.º T.

Precio: 15 céntimos

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

### Sin novedades dignas de mención

#### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 9

Sin novedades dignas de mención.  
Salamanca 9 de Marzo de 1939.—III A. T.  
De orden de S. E.  
El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### 3 MINUTOS DE RELIGION

### Hay Dios. (Gritos de la revelación)

No hace falta revelación ninguna para conocer ni probar la existencia de Dios, porque es facilísimo conocerle y probarle naturalmente. Pero también conviene que oigamos las voces que Dios nos dá para que conozcamos como existe. Estas voces son tantas que este argumento es facilísimo por una parte y difícil por otra, por la muchísima materia que hay. Y así lo diré en algunos capítulos.

La colección más antigua de las revelaciones es el antiguo Testamento. Abrirlo y desde el principio veréis al momento la primera palabra que se les atraganta a los ateos. Palabra solamente que es la revelación y prueba de la existencia de Dios, y la solución de este problema: En el principio creó Dios el Cielo y la Tierra. Ya está; eso es; Hay Dios, por las cosas que no se pudieron hacer, ni fueron eternas. Resuelto el problema.

Toda la Biblia, y ya desde el primer versículo del primer capítulo por todos sus libros toda la historia y literatura sagrada no trata sino de las obras de Dios, y de sus alabanzas y de sus mandatos y dichos. Su creación, su providencia, su Omnipotencia, su Omnisciencia, su infinita Autoridad.

La segunda colección de las revelaciones es el Nuevo Testamento, en el cual Dios nos habla como nos dice San Pablo, no ya por los profetas u otros enviados sino por su hijo, es decir Dios mismo nos asegura que existe su Padre, Él y el Espíritu Santo, es decir que Dios se revela así mismo. El evangelio de San Juan comienza de aquel modo sublime e incomparable: «En el principio existía el Verbo, y el Verbo estaba en Dios, y el Verbo era Dios... etc. Y más abajo dice expresamente lo que hemos puesto como prueba: «Todas las cosas fueron hechas por él y sin él no se hizo nada». Y en todo el

Nuevo Testamento aparece Jesús como Dios.

La historia y la acción de la Iglesia es claro y sabido por todos que siempre es para Dios. Todo su culto, toda su doctrina toda su moral estriba en la existencia, de Dios; el primer mandamiento es «Amarás a tu Dios con todas tus fuerzas». El primer artículo es «Creo en Dios Padre Todopoderoso creador del Cielo y de la tierra».

Toda la revelación nos enseña a Dios por todas las partes, si decís que no hay Dios se levantará contra vosotros toda la Biblia, ese libro divino en el cual han querido morder los dientes de todos los ateos y racionalistas; y se han ido mellando todas sus dentaduras, sin que hayan destruido una letra de ese libro inmortale que lleva impresas en indelebles letras los dictados de Dios.

¿Decís que no hay Dios? Toda la Biblia os grita que hay Dios. Para probar que no lo hay tendréis primero que echar abajo toda la Biblia.

Abajo todo el Nuevo Testamento abajo toda la historia del pueblo israelita.

Abajo todo el evangelio y el Nuevo Testamento abajo toda la historia eclesiástica con todas sus doctrinas, tradiciones, liturgias, instituciones y canonizaciones.

Abajo el cristianismo entero abajo todas las cátedras de teología, abajo todos los púlpitos, abajo todas las catequesis.

Mas la revelación clama y reclama y llena hasta rebosar todo el mundo y todos los ámbitos de la humanidad clamando en el coro del antiguo Testamento con voces inestinguibles: «En el principio creó Dios el Cielo y la Tierra» y respondiendo en el coro del Nuevo Testamento con iguales voces: «En el principio era el Verbo, y el Verbo era Dios».

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

#### CONFERENCIA EN ZARAGOZA

### Rafael Sánchez Mazas hablará el domingo día 12

El Consejero Nacional Rafael Sánchez Mazas, hablará el próximo domingo día 12 en Zaragoza; acontecimiento que merece ser bien destacado porque, aparte de la importancia grandísima que tiene, dada la valía personal del orador, no se puede tampoco olvidar que Rafael Sánchez Mazas, fué uno de los ilustres fundadores de Falange, colaborador destacadísimo y entusiasta de José Antonio, como uno de los principales creadores del estilo falangista.

No debemos perder pues la ocasión de oír el domingo el cáldico verbo de Rafael Sánchez Mazas, hoy venturosamente entre nosotros, después de 30 meses de horribles sufrimientos en la zona roja.

Las palabras, de quién compartió los primeros tiempos de lucha con José Antonio, que sufrió después todos los horrores y crueldades rojas, al verterlas hoy libre, y en la España liberada, ante los constantes triunfos de nuestro CAUDILLO, nos han de servir de aguijón, para continuar fervientes todos, en la tarea de crear la España UNA, GRANDE y LIBRE por la que tanto hemos luchado.

¡ARRIBA ESPAÑA!

#### LA PUGNA EN LA ESPAÑA ROJA

### La caótica situación de la República española no está aún resuelta

Aunque el Comité de Defensa de por vencida la sublevación comunista, parece quedan aún focos de subversión

El Comité de Defensa anuncia que la rebelión ha sido ahogada definitivamente

El Consejo de Defensa ha anunciado que la revolución comunista ha sido ahogada definitivamente; de todas maneras se sabe que los elementos comunistas continúan en algunos reducidos.

El desorden, el caos reina en la zona roja.—Detención de comunistas

Perpignan. Noticias recibidas de la zona roja dan cuenta de que aunque la situación tiende a mejorar, reina un gran despotismo, pues el Comité de Defensa de Madrid se halla reunido en sesión permanente y está en contacto directo con todas las provincias sometidas todavía a la zona roja.

Las emisoras al servicio de Casado tratan de tranquilizar a la población civil, pero en Madrid la tarde de ayer ha continuado el tiroteo.

En Valencia reina tranquilidad, pero los edificios públicos se hallan muy vigilados por las fuerzas del ejército provistas de cañones y los soldados impiden que se acerque nadie alrededor de los edificios oficiales. En esta misma capital el delegado de la junta nacional de defensa ha clausurado todos los centros comunistas y el número de comunistas detenidos asciende a 300. En la mañana de ayer se han repartido al ejército de Levante millares de proclamas invitando a los milicianos a rebelarse contra la junta nacional de defensa. Han sido detenidos tres comandantes y varios oficiales y otros que están estrechamente vigilados por las unidades del ejército por los que no se tiene confianza.

Se sabe que en Ciudad Real se ha reproducido la lucha habiéndose hecho dueños los comunistas de un cuartel donde han emplazado ametralladoras y morteros y algunos cañones. Las fuerzas de Miaja atacaron varias veces este cuartel para desalojar a los revoltosos, sin conseguirlo. En varios pueblos de esta provincia ondea la bandera roja.

Los comunistas se han rendido.—Hallazgo de documentos que prueban las relaciones con Rusia de Negrín y La Pasionaria

Paris.—Un comunicado de Madrid anuncia que los comunistas se han rendido a mediación como consecuencia del ultimatum del Consejo. Comunican igualmente de Madrid que los elementos comunistas del frente popular que se habían sublevado han sido detenidos. El frente popular se ha apoderado de varios efectos de Negrín y la Pasionaria y declara que ha encontrado documentos muy interesantes sobre las relaciones que existían entre Negrín y Moscú.

Los catalanes todos — los patronos que saben que su mercado es España y los obreros que lo han aprendido al ocupar, durante dos años, el puesto de aquellos — saben hoy que deben su existencia al patriotismo de los españoles, agrupados alrededor del General Franco.

A todos, la guerra civil ha dado una terrible lección de solidaridad nacional.

#### ACOTACIONES

ESPAÑA, POTENCIA NAVAL.—Uno de los grandes hombres políticos españoles—auténtico grande hombre y gran español—que fué acerbamente combatido por los precursoros de lo que habla de ser, años después, el llamado frente popular —hemos nombrado a don Antonio Maura—tiene sobre sí la gloria de haber iniciado a España en el afán y el anhelo de las cosas del mar.

No debió ser ajeno a esta visión clara de la importancia vital para España tenía la posesión de una flota respetable en el orden bélico y eficiente y prestigiosa en el puramente comercial, el hecho de su raigambre isleña.

Fué Maura el que puso la quilla, digámoslo simbólicamente, de lo que habla de ser, mucho más tarde, la armada española. Su proyecto de construcciones navales, que con el no logrado de reforma de la administración local, consumió muchas de sus energías de estadista, y el empuje que dió a las compañías de navegación que paseaban por el mundo la bandera de España, dicen cuan profundo y sagaz era su pensamiento y cuan insaciable su ambición patriótica.

Y es ahora, cuando España está a punto de salir de la dura prueba de la guerra, con una nueva concepción de lo que ha de ser España misma y de cuales han de ser los anhelos vitales de los españoles, que se coloca de nuevo sobre el tapete de la actualidad el afán de España de tener una escuadra que sea bastante a imponer el respeto a que es acreedora una nación que, si geográficamente tiene una importancia cast decisiva, históricamente tiene pleno derecho a ser escuchada y atendida.

Ha sido el Caudillo de España—al cual ha llegado, estos días, desde el extranjero, hasta la adhesión, como un soldado y un trabajador más, de quien ocupó el trono de España, y ello demuestra la altura histórica lograda por el invicto Capitán de nuestra época—quien ha lanzado, en la reciente revista naval en aguas tarraconenses, su deseo de decuplicar el número de barcos que han cooperado a la victoria definitiva de España sobre las fuerzas abismales.

La huida de los buques de guerra rojos a Bizerta—que han hecho realidad la profecía de Yagüe, según la cual cuando los rojos empezaban a huir lo hacen con un entusiasmo irrefrenable—incorpora a nuestra potencia naval las unidades que han hecho «heróicamente» desde Cartagena casi toda la campaña.

Pero esto no basta. Los españoles hemos de estar, desde ahora, dispuestos a todos los sacrificios para poder sentir, al correr de unos años, el patriótico orgullo de presenciar el desfile de una masa de buques de guerra, ante la cual podamos repetir, satisfechos y henchidos de sana vanidad española, aquella frase tan acertada y tajante del Caudillo: AQUÍ ESTA ESPAÑA, AQUÍ ESTA ESPAÑA, AQUÍ ESTA ESPAÑA.—R.

Radio Madrid reanuda sus emisiones  
Madrid.—A las cinco en punto de la tarde reanudó su emisión extraordinaria Radio Madrid radiando exclusivamente discos.

A las 5:30 la circulación por las calles es casi nula pues toda la población permanece encerrada en sus casas y escucha las emisiones nacionales en espera de la iniciación del avance del ejército liberador.

En provincias siguen los comunistas luchando contra Miaja  
Gibraltar.—Noticias recibidas de la zona roja dicen que la Junta que preside Miaja ha conseguido ahogar el movimiento revolucionario contra las autoridades; en cambio la lucha prosigue violentísima en provincias, combatiéndose también en Cuenca.

NUEVOS RECONOCIMIENTOS  
España frente al mundo

Turquia reconoce al Gobierno Nacional  
Ankara.—Se anuncia que el Gobierno turco ha tomado la decisión de reconocer al del Generalísimo Franco.

Bu'garia reconoce "de jure," al Gobierno de Franco  
Sofia.—El Gobierno búlgaro ha decidido reconocer oficialmente «de jure», al Gobierno de la España Nacional.

Turquia eleva su Consulado en Burgos a la categoría de Legación  
Ankara.—El Gobierno turco ha acordado, después del reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco, llevado a cabo días atrás, elevar su Consulado a Burgos a la categoría de Legación.

El representante del Caudillo toma posesión del Consulado de Gibraltar  
Gibraltar.—En el día de ayer se procedió a la entrega de la que fué representación roja en esta ciudad con toda la documentación y archivo al representante del Generalísimo Franco.

La vida en la España Nacional  
Sumario del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:  
Justicia, nombrando Magistrado de la Audiencia provincial de Córdoba a don Domingo Morato.

Otra nombrando fiscal de la Audiencia de Las Palmas a don José Fé Montalvo.

Otra nombrando Juez de primera instancia de Instrucción de Barcelona a don Cándido González Alfrancisco Corrijo, Ildefonso de la Maza.

Gobernación, orden disponiendo la formación de los componentes de la diputación de Madrid.

Hacienda, orden reintegrando al servicio de la deuda pública y del tesoro a las funciones de la Delegación de Hacienda por la orden del 14 de junio de 1938.

Otra en iguales términos dando instrucciones.

Defensa Nacional, orden concediendo la medalla de sufrimientos

por la Patria al Coronel don Pablo Arios y a otros.

Se ha restablecido la comunicación Palma-Barcelona  
Burgos.—Ha comenzado a funcionar la línea de navegación entre Palma de Mallorca y Barcelona.

El primer barco que presta servicios es el «Ciudad de Mahón», que llevaba el pasaje correspondiente y cargamento de mercancías diferentes y escobas.

Madrid tendrá comida en abundancia  
Burgos.—En los almacenes de vanguardia hay ya acumuladas 83 000 kilos de víveres con destino a Madrid.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

#### UN ACIERTO MAS DE LA ESPAÑA NACIONAL

### José Félix Lequerica, Embajador de España en París

El señor Lequerica es muy conocido en España de todas las personas que han hecho un esfuerzo para realizar una política desde el punto de vista realista. Espíritu formado en la lectura de la historia, modelado por una auténtica cultura humanista y por una práctica de la política y de la vida, muy buen escritor, orador y observador agudo de acciones y reacciones de la época, de incansable capacidad de lucha en las empresas de gran envergadura nacional, novelista mordaz y ardiente contra las fuerzas de la anti España, el Alcalde señor Lequerica es una de las figuras españolas más completas y de más seguro rendimiento de nuestro país.

El nombramiento para dirigir los servicios diplomáticos de España en París, lo consideramos merecidísimo.

En la nueva etapa de relaciones franco-españolas de inminente apertura, etapa de que probablemente será de gran perplejidad desde los puntos de vista, el señor Lequerica en París, podrá ser de gran utilidad. El conocimiento que tiene el nuevo embajador de la realidad de la política francesa y también de la vida inglesa puede constituir para España un elemento de información y observación de inapreciable valor.

Por otra parte la fuerza de su carácter y las dotes de elegante docilidad de la ilustre personalidad, han de hacer un diplomático de cuerpo entero.

En estos momentos hemos de dedicar un sentido recuerdo a don José Quiñones de León, embajador que antes de la guerra y durante la misma ha prestado grandes servicios.

#### Auxilio a poblaciones liberadas

En interés del mejor servicio, los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero y los mismos extranjeros, sean preferentemente en especie.

LOS RESPONSABLES DE LA TRAGEDIA

A Negrín y Vayo no les quieren en ninguna parte

Del Vayo y Negrín son invitados a salir de París

París.—«Le Matin» publica la siguiente información: en los círculos oficiales se afirmaba anoche que Negrín y Alvarez del Vayo han sido invitados a que abandonen París, pues su presencia no es nada tranquilizadora.

Se condiciona la entrada en Suiza a Negrín y del Vayo

Berna.—En los círculos oficiales se dice que si intentan entrar en territorio suizo Negrín y Alvarez del Vayo el Consejo federal negará terminantemente la entrada en su territorio de los dos cabecillas españoles si antes no se proveen de una autorización de dicho consejo en la que se comprometan no realizar en el país ninguna actividad política.

LA RIQUEZA NAVAL ESPAÑOLA

La restitución de los buques rojos

Tripulantes de buques rojos que se presentan en Melilla

Gibraltar.—Comunican de Melilla que han llegado a esta ciudad representaciones de las tripulaciones rojas de los buques anclados en el puerto francés del norte de Africa, Bizerta, que desean entregarse en Melilla así como de los que se hallan anclados en Orán con valiosos cargamentos.

Hacia la restitución al gobierno nacional de los navios rojos

Orán.—Un jefe de la marina nacional española ha llegado a Orán procedente de Melilla para tratar de la restitución al gobierno nacional de los navios rojos.

En tanto continúa la afluencia de refugiados de la España roja. Llegaron en un avión rojo varios dirigentes provistos de pasaporte soviético.

El primer asunto a tratar por el general Petain

Burgos.—La cuestión de la devolución de los buques rojos anclados en el puerto de Bizerta, es uno de los primeros asuntos que deberá resolver el general Petain.

El embajador británico habrá de resolver también la cuestión de la devolución de los 30 navios mercantes españoles actualmente retenidos en puertos británicos.

Llega otro submarino a Bizerta

Bizerta.—Ha llegado un submarino rojo que ha sido internado en el puerto.

Viene con averías de bastante importancia.

Las autoridades marítimas francesas han intervenido el barco, internando a la tripulación.

Banco Español de Crédito

Convocatoria para cubrir dos plazas de aspirantes, con carácter provisional, de acuerdo con las Bases de trabajo del personal de la Banca, a la que podrán concurrir individuos de ambos sexos.

Las condiciones de la convocatoria constan en la tablilla de anuncios, fijada en la Sucursal del expresado Banco, para conocimiento de los interesados.

El plazo de la convocatoria vence el día 16 de los corrientes. Calle General Goded, 49.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para delanteras y estribas, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc.

CASA CODINA La casa de las gomas (junto Borne) PALMA

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego

Sorteo del día 9 de marzo 1939. 3.º T. Número premiado: 475, con 40 pesetas. Aproximaciones: 474-476, con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Marzo de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria Gutiérrez. Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 9 de Marzo de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

1.—Licenciamiento tercer hermano en filas.

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en 23 del mes pasado, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente: «Como aclaración a lo dispuesto en la Orden fecha 20 de febrero 1937 (B. O. núm. 125 y complementarias para la aplicación de la misma relación con el licenciamiento del tercer hermano en filas he resuelto:

Primero.—a) —Son aplicables los beneficios cuando el beneficiado sea Oficial o Suboficial de complemento de reemplazo no movilizado. En cuanto a los otros dos hermanos, y para efecto de cómputo de presentes en filas, deberán tenerse en cuenta cualquiera que sea el reemplazo a que pertenezca.

b).—Cuando un padre tenga tres hijos, y sean Oficiales o Suboficiales de complemento, puede aplicarse los beneficios a cualquiera de ellos, con preferencia al de estado casado perteneciente al reemplazo más antiguo.

c).—Cuando de los tres, uno sea soldado y los otros dos Oficiales y Suboficiales de complemento, será licenciado precisamente el primero.

Segundo.—No son de aplicación los beneficios cuando los padres voluntariamente se ausentaron de la Zona Nacional, o que por efecto de una información testifical o documento apropiado no pudiera comprobarse que aquellos lo hicieron forzadamente. Cuando los padres se hallaren residiendo en la Zona no liberada desde la iniciación del Movimiento, y tres de sus hijos hayan conseguido evadirse de la zona roja y se hallen prestando servicio en las filas de nuestro Ejército procede aplicarle los beneficios al que le corresponda de los tres hermanos, como si no diese la circunstancia de hallarse los padres en la Zona no liberada. Para tal fin el mayor de los tres hermanos deberá promover instancia a la que se acompañará certificado demostrativo de que los padres no pudieron evadirse, así como también la de ser adictos a la Causa Nacional.

Tercero.—Se considerarán como militarizados las clases y soldados destinados en Cuerpos u Organismos, en que por la índole de los servicios prestados perciban un jornal diario de la misma cuantía que el corrientemente asignado a los individuos no militares, en profesiones, donde el trabajo ejecutado sea análogo al de aquéllos.

Cuarto.—Se consideraran como muertos en campaña para efectos de cómputo de presentes, en filas, los fallecidos por heridas recibidas como consecuencia de su actuación patriótica y social en el período de tiempo anterior a la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional desde el 16 de febrero de 1936, ya que en dicha época se inauguró de hecho el período revolucionario.

Para concretar los causas que motivaron el fallecimiento y su comprobación deberá acompañarse a la solicitud de licenciamiento la documentación que a continuación se detalla y con arreglo a las normas siguientes:

a) —Información testifical que concretamente acredite ocurrió el fallecimiento por las causas expuestas anteriormente, debiendo ser practicada por un Juez militar designado por la Autoridad Militar Regional a que pertenezca la residencia del solicitante.

b).—Certificado acreditativo de que tanto el solicitante como sus familiares son personas adheridas al Glorioso Movimiento Nacional desde la fecha de su iniciación.

c).—La documentación citada en los dos apartados anteriores no es

obstáculo para que se acompañe la ordenada en disposiciones vigentes siempre que fuere necesario para la concesión de los beneficios de licenciamiento.»

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

Aviso A los caballeros mutilados: D. Gabriel Oliver Mas. D. Lorenzo Mora Martorell. D. Domingo Maro Ribas. D. Miguel Vicente Artigas. Se sirvan pasar por estas oficinas (Palacio de la Diputación) para recoger sus respectivos Titulos de Caballeros Mutilados previa presentación de cinco fotografías tamaño carnet.

Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo

SECRETARIA DE JUSTICIA. Consejos de Guerra

A las 10 horas de la mañana del próximo viernes día 10 del actual y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de Audiencia de Palma, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 332 de esta Jurisdicción instruida por el Teniente Auditor Provisional, don Alfonso Garrote Rojas, contra el marinero Ramón Rodríguez Rueda, Jens Hansen, Thoralf Berntsen, y el Falangista Naval Bartolomé Sitjes Antich por un delito de desertión, auxilio a la misma, y debilidad en acto del servicio respectivamente.

A las 11 horas de la mañana del mismo día y en idénticas condiciones que el anterior se reunirá el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 295 de 1938 instruida por el Teniente Auditor Provisional don Alfonso Garrote Rojas por los trámites del juicio sumarisimo, contra el marinero Enrique Alonso Crespo por un delito de desertión.

Dichos Consejos estarán presididos por el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Joaquín Matos Calderón, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor Provisional don Juan Nepomuceno Domínguez Lassère y de Fiscal el Teniente Auditor Honorario por Delegación don Gabriel Cañellas Cañellas.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales, francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excelentísimo señor Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de las F. B. del M.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles Militares

Orden del día 7 de marzo 1939. 3.º T.

Artículo único: A partir de esta fecha se hace cargo de la Bandera de cadetes «Águilas de España» el camarada Leopoldo Quiles Merino.

Lo que se hace público por la presente orden para conocimiento del personal de estas organizaciones.

El Jefe de Milicias, José M. Mariscal.

Sección femenina

La Jefe Provincial de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS nos notifica que ha recibido bajo el anónimo de P. I. R. P. la cantidad de 50 pesetas con el expreso deseo de que sean repartidas 25 a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales y 25 a la de Auxilio Social, las que han sido inmediatamente entregadas a dichas Delegaciones.

ARRIBA ESPAÑA!

Van a comenzar próximamente unos cursillos de correspondencia comercial en inglés que durarán tres meses a cargo de una profesora competente. Para informes dirigirse a la Sección de Cultura de la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS todas las mañanas de 10 a 1 y media y de 4 a 6 de la tarde.

ARRIBA ESPAÑA!

DEL CARNET LA RECUPERACION AGRICOLA

En el diario «La Información», de Cádiz, leemos una detallada reseña de la recepción solemne, en la Real Academia Hispano-Americana, del nuevo Académico nuestro paisano don Lorenzo Quintana Reynés.

El acto fué presidido por el ilustre poeta don José M.ª Pemán.

El señor Quintana leyó un trabajo sobre el tema: «La institución familiar en el Fuero del Trabajo», considerando éste integralmente católico y tradicionalmente español.

Al final del acto, el señor Pemán impuso al señor Quintana las insignias de Académico.

Se encuentra en esta ciudad don Enrique Ruiz, Administrador Provincial de «Auxilio Social», de Sevilla.

Llegó a Ibiza, procedente de la zona liberada de Cataluña, el M. I. Sr. don Narciso Tibau, Canónigo de aquella Santa Iglesia Catedral.

Desde hace unos días se encuentra ligeramente enfermo el Presidente de la Diputación don José Quint Zaforteza, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo en cama bastantes días «nuestro amigo el Jefe de la «Trasmediterránea» en Palma, don Antonio Rosselló.

Ha sido nombrado Inspector de Primera Enseñanza de Baleares, con residencia en Ibiza, don Alfredo León y Osés.

Ayer salieron para la península don Ramón Balet Raurich, doña Carmen Coll Gómez, doña Angela Flórez, don Benigno Pardo Riestra y don Tomás Bonni Austroug.

En el Oratorio de la Bonanova se celebró el enlace matrimonial de la señorita Magdalena Planas Pujol, hija de don Antonio con el médico don Jaime Janer Pujol.

Benigno la unión el Rvdo. D. Antonio Alcover, Pbro.

Apadrinó a la novia su tío don Miguel Planas Rosselló y al novio el doctor y director de la Clínica Mental de Jesús don Jaime Escalas Real, firmando el acta como testigos por parte de la desposada don Ramón Ferragut Sbert, abogado y director de la Caja de Ahorros y el doctor don Vicente Planas Rosselló y por la del novio su hermano don Antonio, sargento provisional de Artillería, y el doctor don Gabriel Muntaner Hellin.

Lo boda se celebró en la mayor intimidad a causa del reciente luto de la desposada.

Los recién casados salieron para el predio «Son Janer» propiedad de la familia del novio.

Ayer mañana llegó de Barcelona el delegado provincial de Abastos don Francisco Sánchez Carrió.

Vinieron también de Barcelona don José María del Carmen, don Felipe Camprodon, don Fernando Gaimart, doña Carmen Soerits, don Carlos López, don José Sanglas, don Pedro Mas, don Jaime Moll, don Martín Rubio, don José García, don Juan Vidal, doña Leonar Mas, don Miguel Salom, don Andrés Bogá, don Pablo Marqués, don Bartolomé Morey, don José García Cuevas, don Pedro Mas Vilar y don Jaime Ortega.

Ayer por la mañana salió para Roma el alto funcionario del ministerio de la Gobernación don José Finau y Escriba de Romani, conde de Mayalde, que forma parte de la embajada extraordinaria española que va a la Ciudad Eterna con objeto de asistir a la próxima coronación de Su Santidad el Papa Pio XII.

El conde de Mayalde, a quien acompañan los funcionarios del ministerio don Manuel Augusto, don Gabriel Colorado, doña Casilda Bustos y don Miguel Valeriano, había llegado, juntamente con éstos a Palma el miércoles por la tarde.

Para Sevilla salieron ayer don Rafael Riera, don Gabriel Veny Cerdá, don Francisco Lanque Cañiz, doña Carolina de Cavia Fermin e hijo, don Federico Usera Romero y don José Salas Pons.

Ayer tarde marcharon a Mahón don Antonio Redondo Losada, don Gabriel Barceló Estelrich, don Emilio Villanueva Muñoz, don Rafael Rosselló Olivar, don Manuel Hernández, don José P. Llop, don Joaquín Ruiz, don Francisco Bosch y doña Francisca Mir.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Circular A los agricultores que deseen trasladarse a pueblos lib... de las provincias de Barcelona y Gerona para hacerse cargo de sus fincas

Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 14 de la Ley de Recuperación Agrícola, los agricultores que deseen trasladarse a pueblos liberados de las provincias de Barcelona y Gerona, para hacerse cargo de sus fincas, pueden tramitar la petición de salvoconductos, por intermedio del Servicio de Recuperación Agrícola—edificio de la Audiencia de Burgos—dichas solicitudes deberán llevar el aval de reconocida solvencia, a la que a su vez, avalará una Autoridad, un cargo o una Autoridad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que al mismo tiempo certificará que el solicitante es agricultor propietario de fincas en dichas provincias. Dicha solicitud puede remitiarse por correo unida a la declaración jurada del agricultor consignando, donde radican sus fincas y comprometidos: a hacerse inmediatamente cargo de ellas, después de reclamar su devolución a la Comisión Depositaria del término municipal correspondiente a las que deben considerarse inmediatamente para que certifique su llegada. El Servicio de Recuperación Agrícola hará directamente y con carácter de urgencia la petición del salvo conducto al Gobierno Civil de Zaragoza, donde los agricultores pueden dirigirse personalmente para recoger dichos pasaportes, siempre que hayan cumplido los requisitos exigidos por esta Comisión para solicitar sus expediciones.

Serán severamente sancionadas las personas que falseando los hechos soliciten salvoconductos, sin que lo justifique la necesidad de hacerse cargo de sus fincas. Oportunamente se dará a conocer por la Prensa y Radio Nacional los trámites que han de seguir los agricultores, para obtener pasaportes para las zonas que en lo sucesivo se liberarán.

El Jefe del servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra.

PROTECTORA

HOY de 3'30 a 11'30

Excepcional Acontecimiento

La primera visión de Barcelona después de su gloriosa reconquista

EL FORMIDABLE REPORTAJE

DESFILE MILITAR DE BARCELONA

Por el Ejército de la victoria

Filmado por orgullo de España y asombro del mundo!

En el mismo programa

CLAUDETTE COLBERT en Sinfonías del Corazón

En español VALERIE HOBSON en La cita a medianoche

IMPORTANTE: La película DESFILE MILITAR DE BARCELONA no se proyectará en ningún otro local de Palma

Modernidad

Se suaviza y hermosa el cutis, Peluquería Antonio. Plaza del Rastrillo núm. 3, 1.º.

Se reciben esuelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

RIALTO Y MODERNO Hoy a las 3'30 La Nueva Universal presenta dos estrenos de calidad El Rey Salomón de Broadway con EDMUND LOVE y DOROTHY PAGE Un espectáculo alegre y optimista Música deliciosa y fastuosa presentación. 3 meses de vida por EDVARD EVERETT HORTON Una divertida y original comedia Un programa con la garantía de su marca. Jueves próximo Un sensacional documento de nuestra guerra de liberación. Derrumbamiento del ejército rojo

Sindicato de Fabricantes de Conservas Aprobada el día 28 de Febrero la liquidación presentada por los Fabricantes de Conservas, relativa a las compras de albaricoques, al precio provisional de 12 00 pesetas por Quintal mallorquin, ha dado como resultado el precio definitivo de 15'30 pesetas. En su virtud, los vendedores que entregaron su producción con tal carácter provisional, reclamarán y percibirán, del respectivo Fabricante-Comprador, la diferencia de 3 30 pesetas por Quintal mallorquin vendido. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 8 de Marzo de 1939. III T.—El Secretario Sindical Provincial.

Hermanos Alomar De los Hospitales y Facultad de Medicina de París BLENORRAGIA Reciente y crónica, curación radical y rápida, de 3 a 6 aplicaciones mediante su aparato (25 años de éxitos) Urinarias — Impotencia — Sífilis y enfermedades de la Piel CONSULTORIO: Avenida de Alejandro Rosselló, 117. — Tel. 2321

PROTECTORA Próximo martes DICK TURPIN ¡EL BANDIDO DE LEYENDA!

Certamen del Instituto Ramón Llull

He aquí los temas que formaban el certamen organizado por el Instituto Ramón Llull y los alumnos premiados, de lo cual se dió cuenta en el celebrado el martes por la noche en el expresado centro do-

Accésit al lema: «Con esta señal vencerás» Miguel Ferrer Florez. Tema 11 «Importancia de la Agricultura en el desenvolvimiento de la Nueva España». Premio del Claustro del Instituto. Premio: desierto. Accésit: al lema «Arriba el campo». Jaime Jaume Llompart. Mención honorífica al lema «Nulla vita potest esse beatorum». Jaime Martorell Reig. Tema 12. «Santa Teresa de Jesús. Espejo de virtudes para la mujer española». Premio de la Unión Diocesana de la Juventud femenina de A. C. Premio: desierto. Accésit: al lema «Pidamos la paz». Margarita Castañer Llabrés. Accésit 2.º al lema «La vanidad es la gloria de las almas pequeñas». Ana Puerto Servera. Tema 13. «Cuento de fondo moral». Premio del Claustro del Instituto. Premio: desierto. Accésit: al lema «Mundus administratur providentia Dei». Margarita Castañer Llabrés. Mención honorífica al lema «Las botas de 10 millas». Jaime Jaume Llompart. Otra id. id. al lema «Un voluntario». Miguel Ferrer Florez. Tema 14. «Misión histórica de España Imperio». Premio del Excmo. Sr. Gobernador civil. Premio al lema «Concordancia entre el ideal temporal y el eterno en la obra de la Hispanidad». Jorge Vila Frau. Tema 15. «Bosquejo histórico de la marina a vela mallorquina. Siglos XVIII y XIX». Premio de la Comisión gestora de la Excmo. Diputación de Baleares. Premio al lema «Por los tendidos mares la rica navicilla va cortando...». José Luis Sureda. Tema 16. «El número pi». Premio del Claustro del Instituto. Premio: «Honrando a los sabios». Margarita Forit Rebas. Accésit «Estudio y Acción». Mateo Escalas Fàbr-gas. Tema 17. «Poesía de tema libre». Premio del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras. Bartolomé Marroig Llabrés. Tema 18. «El honorarás padre y madre del estudiante». Premio de la J. de A. C. de Padres de Familia. Premio: desierto. Accésit: al lema «Familia, Patria y Dios». María Rosa Garau. Tema 19. «Síntesis del Blanquerna de Ramón Llull». Premio de la Sociedad Arqueológica Luliana. Premio: al lema «Amor casi de un vuelo me ha encumbrado. Rosa M.ª Sureda. Accésit: Sebastián Rosselló Horrach. Mención honorífica: Jaime Jaume Llompart.

Funeral por los mártires de la tradición

La Jefatura Provincial de Falange española Tradicionalista y de las JONS, juntamente con la Jefatura Provincial de Propaganda, ha organizado para hoy, a las once, en la iglesia de San Francisco, unos solemnes funerales, en sufragio de los Mártires de la Tradición. La iniciativa de este acto ha emanado de la Secretaría General del Movimiento. El señor Fernández Cuesta, en el cual se ha personalizado la herencia de la ideología de José Antonio, juntamente con la confianza del Caudillo, sabe cuanto debe España a aquellos hombres que a través de años y años, luchando contra las doctrinas que pretendían desviar a España de su ruta histórica y de sus destinos propios, mantuvieron enhiesta la bandera de la tradición, embalsada en los montes ásperos y en las verdes llanuras de Navarra. Muchos de aquellos militantes de la idea tradicionalista sellaron con su sangre sus convicciones arraigadas y ofrendaron su vida para defender la consustancialidad de la Patria con sus ideales. Y hoy que España, basada en la propia tradición, y orientada hacia un futuro imperial, con el que sueña la juventud, que sabe hermanar la camisa azul, simbolo de ambición patriótica, con la boina roja, simbolo de la

continuidad histórica española, resurgiendo triunfante, tiene, en este día, un emocionado recuerdo para los que, si no pudieron ver esta aurora gloriosa, contribuyeron a crear el clima colectivo que la ha hecho posible. Y Palma, que desde siempre, y lo ha demostrado reiteradamente, tuvo como propios los ideales en que se informa la España Nueva, acudirá hoy al templo de San Francisco para elevar sus preces por las almas de los Mártires de la Tradición. La Secretaría Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS hoy nos envía la siguiente nota: Se pone en conocimiento de todos los afiliados de esta JONS que mañana día 10 a las 11 horas se dirá en la Iglesia de San Francisco solemne Funeral en sufragio de los Mártires de la Tradición. En su consecuencia todos los camaradas deben asistir convenientemente uniformados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma a nueve de marzo de mil novecientos treinta y nueve. Año Triunfal de la Era Azul. Secretario Local, Antonio Martorell [SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Estados Unidos

La devolución de las colonias a Alemania Nueva York.—La revista mensual americana Liberty, que tiene gran circulación por los Estados Unidos, publica un artículo indicando los esfuerzos que hace el gobierno inglés para que no sean devueltas a Alemania sus antiguas colonias. El gobierno americano no quiere de ningún modo que sean devueltas las colonias por la razón de que Alemania emplearía dichos territorios para extender su esfera de influencia al Continente Suramericano y está determinado a que esto no suceda a fin de mantener la posición dominante de los Estados Unidos en el hemisferio occidental. Dicha revista declara que el gobierno americano ha indicado a Inglaterra, Portugal, Francia, Bélgica y Holanda, que en el caso de que se le devolviesen las colonias a Alemania lo considerarían como un acto poco amistoso a los Estados Unidos. Kennedy, embajador americano en Londres, asistirá a la coronación de S. S. Pio XII Washington.—En los círculos políticos de esta capital ha causado gran sensación la decisión alcanzada por el gobierno yanqui de enviar al embajador norteamericano en Londres, Kennedy, a Roma, para que asista a la ceremonia de la coronación del Papa Pio XII. Se señala que la delegación oficial de los Estados Unidos representa un caso sin precedentes ya que los Estados Unidos no mantienen relaciones diplomáticas con el Vaticano. Se cree por tanto que esta decisión ha sido tomada por Roosevelt con fin decidido, es decir, de política antilascista. Se nombrará un capellán general católico para la marina de guerra Nueva York.—El periódico New York Herald Tribune declara que se ha dado el primer paso para consolidar las relaciones entre el Vaticano y los Estados Unidos al nombrar capellán general católico para la marina de guerra americana. El Papa Pio XII está estudiando el nombramiento de dicho nuevo cargo. Como se recordará desde el final de la guerra europea se retiró dicho cargo lo que dió como resultado un disgusto entre el ejército y resentimiento en los soldados católicos. El periódico afirma que esta confusión se evitaría en el caso de guerra futura si se nombrara un capellán general para el ejército y la armada.

Moscou a 41 reclamaciones, dejando incontestados las 7 últimas. Las relaciones entre el Japon y Rusia están muy tirantes y se dice que el gobierno japonés ha manifestado que tomará medidas especiales para que actos como estos no vuelvan a repetirse, pues atacaría a las tropas rusas inmediatamente. Francia La elección de Presidente será el 4 o el 5 de abril Paris.—En la entrevista celebrada entre Daladier y Herriot, se llegó a un acuerdo, estableciéndose que la elección tenga lugar el 4 o el 5 de abril, en lugar del 6 o el 7 como estaba previsto. Inmediatamente comenzarán las vacaciones de la Cámara, al objeto de que las sesiones no vuelvan a reanudarse hasta el regreso de Londres de Mr. Lebrún. Palestina Se ha restablido el orden en Bagdad El Cairo.—El miércoles se comunicó desde Bagdad que el orden se ha restablecido nuevamente y que el rey Ghazi ha ordenado a sus oficiales que desistan de toda actividad política y que hagan lo posible para abolir el seno del ejército. Los desórdenes habían empezado por los partidarios entre el ejército de Rashi. Inglaterra Se consigue evitar un atentado terrorista Londres.—Se ha descubierto a tiempo antes de que explotara una bomba en una estación del ferrocarril Interurbano de la capital en el suburbio de Harlesden. Los periódicos declaran que con la explosión de dicha bomba los anarquistas solo querían atemorizar a los pasajeros que se sirven de dicho medio de comunicación y que suele estar abarrotado en las últimas horas de la tarde. La policía especial de la Scotland Yard ha estado muy atareada para descubrir a los autores pero no se ha encontrado a ninguno a pesar de haber registrado todos los lugares habitados por los irlandeses. Egipto La delimitación fronteriza Libia-Egipto El Cairo.—Las negociaciones italo-egipcias para demarcar la frontera entre Libia y Egipto, empezarán en Roma a mediados del mes de marzo como se ha anunciado aquí el miércoles. Ee los círculos políticos del Cairo se cree que dichas negociaciones serán el primer paso para las futuras conversaciones para firmar un pacto de no agresión entre Egipto e Italia.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Órdenes a los industriales y comerciantes cuyos artículos están gravados con el ticket del «Subsidio al Combatiente» y al público en general. 1.º—Cuando el camarero, dependiente o propietario sirva al cliente, le entregará el ticket correspondiente al inicio de su inutilización arrojando el borch talonario en su presencia. 2.º—El cliente conservará el ticket al lado del servicio, y una vez éste concluido o retirado procederá a su inutilización partiéndolo en varios trozos. 3.º—Queda terminantemente prohibido el que, no estando presente el cliente, exista sobre las mesas de bares, cafés, hoteles, restaurantes, tabernas, bodogones, cantinas, dulcerías, tiendas, etc., tickets no inutilizados o sin inutilizar. 4.º—El cliente tiene la obligación de reclamar el ticket del «Subsidio al Combatiente» cuando no se le es entregado en el acto de servirle. 5.º—Es obligatoria la entrega del ticket, aunque el artículo vendido o servido no se abone en el acto. El incumplimiento de las disposiciones que anteceden, además de suponer falta de patriotismo y cooperación para la mejor aplicación del recargo para el auxilio a los familiares de combatientes, el infractor, tan pronto como camarero o industrial, incurrirá en falta sancionable. Palma 8 de Marzo de 1939 — T. — El Jefe Provincial, Pedro Jover.

Comisaría de Vigilancia

Detención de una joven que viajó con un pasaporte falso Por la policía ha sido detenida y puesta a disposición del Auditor de Guerra, Francisca Estelrich Cifre, de 23 años, soltera, domiciliada en la calle de San Rafael 58. La detenida regresó a Palma el martes último, en avión, procedente de Zaragoza, a cuya población había llegado de Barcelona el día 21 de febrero próximo pasado, utilizando un pasaporte, para ambos viajes, a nombre de Carmen Mendoza Estelrich. Denuncia por estafa Francisca Peñalver García, de 36 años, natural de Alga (Murcia) ha denunciado que hace unos quince días adquirió una carretada de leña que, según le manifestó el vendedor, pesaba 18 quintales. Añadió que una vez pagada la mercancía, la pesó, resultando que solo había nueve quintales. El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado.

Junta Provincial de Abastos

El Excmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes en telegrama de fecha 6 de los corrientes me dice lo que sigue: «Queda anulada con carácter definitivo reglamentación respectiva consumo azúcares ordenado por circular esta Jefatura 31 Enero pasado no siendo preciso en lo sucesivo expedición guías en él se menciona. punto. Pedidos pendientes servir que hayan sido autorizados y expedida guía correspondiente serán facilitados por fabricantes suministradores sin modificación alguna exceptuando los pocos cursados con cargo cupo Marzo que serán anulados debiendo fabricas devolver correspondientes guías. punto. Fabricantes productos azucarados mayoristas y detallistas consumidores en general quedan transitoriamente autorizados para adquirir libremente de proveedor habitual una cantidad mensual de azúcar igual como máximo al setenta y cinco por ciento de la adquisición por cada uno igual mas del año anterior lo que deberán poder probar documentalente en cual quier momento. punto. Juntas Abastos velarán por medios que juzquen oportunos por cumplimiento cláusula anterior. punto. Será comunicado inmediatamente supresión guías este Servicio Agentes Autoridad Provincial y Municipal para restablecer rápidamente libertad circulación azúcares en cuanto a este servicio se refiere. punto. Esta orden será puesta en vigor, al recibo de este telegrama punto. Lo que se hace público para conocimiento de los fabricantes, almacenistas y detallistas a fin de que realicen con la mayor urgencia los pedidos necesarios para el normal abastecimiento. Palma de Mallorca 9 de Marzo de 1938.— III T.—El Gobernador Presidente.—Fernando Vazquez.

TEATRALES

Rialto y Moderno Presentaron ayer estos dos salones un doble programa perteneciente a la marca Nueva Universal. Dos producciones de estreno, ambas de calidad, y propias para hacer pasar al público un rato divertido. Una de ellas, titulada «El Rey Salomón de Broadway» es una magnífica película de espectáculo, alegre y optimista, visión moderna y atractiva del célebre Broadway neoyorquino. Revista interesante de la vida en la gran ciudad, con todo el encanto y sugerencia de su ambiente único. La prestancia de Edmund Lowe, actor de bien ganado prestigio y la belleza de Dorothy Page, estrella de la escena neoyorquina, dan a esta cinta insuperable atractivo, al que se une la magia de su música, canciones y melodías que son verdadero recreo del oído. Todo ello presentado con gran lujo y abundancia de caras bonitas, una fotografía excelente y una interpretación admirable, que agrupa en torno a los protagonistas un selecto reparto. Digna de la película de base es el complemento, divertida producción con el título «Tres meses de vida».

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados de ayer: Primera quiniela: Solozábal, ganador; Echabe, colado. Los boletos (2-1) se pagaron a 28 ptas. Segunda quiniela: Loyola, ganador; Isasi, colado. Los boletos (3-1) se pagaron a 16 ptas. Primer partido: Orio-Echabe (blancos) 25. Satur-Solozábal (azules) 15. Segundo partido: Iriondo-Isasi (blancos) 30. Zulaica-Echeniza (azules) 28. En baja forma Satur y desgraciado Solozábal fué fácil el partido para Orio-Echabe quienes solo tuvieron enemigo en frente durante la primera parte del partido. En el segundo un dominio aplastante del equipo blanco sobre sus contrarios caracterizó las dos primeras decenas de juego. Una reacción formidable de los azules comprometió el resultado de la pelea al igualar a los 28 tantos, imponiéndose el dinamismo de Iriondo y el coraje con que se empleó Isasi. Los vencidos se defendieron con tesón y atacaron con fuertemente. Fué un partido interesante.

RELIGIOSAS

Santos del día San Macario, obispo. Ayuno con abstención de carne. Cuarenta Horas Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime, a San Matías. Por la mañana como el día anterior. Por la tarde después del Rosario Novena del Patriarca San José con sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M. —Empezan en la iglesia de Montesión en honor de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias y del Japon. Exposición a las 6 y media de la mañana y a las 7 y media Misa y Novena del Santo con sermón por el M. I. señor don Antonio Sanchó, Canónigo Magistral y reserva de S. D. M. El novenario de San José Hoy día 10, empieza el solemne Novenario en honor del Patriarca San José, Patrono de la Iglesia Universal. En la iglesia parroquial de Santa Eulalia, después del Rosario, Novena con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, C. R. En la iglesia parroquial de Santa Cruz, al anochecer Rosario y Novena que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, filipense. En la parroquial iglesia de San Jaime, después del rezo del Santo Rosario, Novena con sermón por el Rdo. don Jaime Puig, Pbro. En la parroquial iglesia de San Miguel, a las seis y media, Rosario y Novena con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Morey, filipense. En la parroquial iglesia de San Jaime, por la noche, después del Rosario Novena de San José, con sermón. En las iglesias parroquiales del Sagrado Corazón (Ensañch) y la Concepción (Arrabal) se practicará dicha Novena después de rezado el Santo Rosario, con sermón. En San Felipe Neri, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y Novena solemne con sermón. En la iglesia de las Teresas, la Novena del Patriarca San José empezará el día 11.

La guerra en Extremo Oriente

En la Cámara japonesa se habló de los envíos de guerra que hacen a China potencias extranjeras Tokio.—Respondiendo a una Interpelación el ministro de la Guerra japonés, general Itagaki, hizo unas declaraciones en la Cámara baja del Japon sobre los envíos a China de las potencias extranjeras. El ministro declaró que la mayor parte de las armas que llegan a China proceden de los puertos de Indochina que son conducidas después por ferrocarril a dicha nación. Se refirió también al material de guerra transportado por camiones desde Burma y recaló que los chinos están trabajando a toda presión para completar la carretera desde Burma al interior del país con el fin único de transportar el material de guerra. La unión soviética, según declaró el ministro, provee a los chinos de la mayor parte de sus aeroplanos. A continuación el general se quejó de que ciertas potencias extranjeras continúasen entregando material de guerra al mariscal Chiang Kai Chek, demostrando de este modo que no se dan cuenta de que en el Extremo Oriente se ha variado la situación.

Brasil

El peligro comunista latente Rio de Janeiro.—El presidente de la República ha hecho declaraciones a un redactor de la United Press, diciéndole que en el Brasil, el peligro comunista está de momento, aplastado. El presidente Vargas dijo que el marxismo pierde terreno en todo el mundo, pero hay que permanecer en guardia, pues es posible que intente hacer un esfuerzo con el pretexto de salvar a las democracias. Japon Los rusos invaden el territorio manchú Tokio.—Seis mil rusos han entrado en el territorio manchú, sosteniendo combate con las tropas japonesas que guarnecían las posiciones fronterizas. El gobierno japonés ha reclamado cerca del gobierno comunista soviético, siendo esta la 43 reclamación que efectúa por el mismo motivo, habiendo contestado el gobierno de

AYUNTAMIENTO

Donativos para el Temple En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple. De la Funeraria de don José Llorens, 300 pesetas. De La Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo, 364 pesetas. El señor Alcalde, en nombre pro-

Sindicato Español Universitario

Secretaría Provincial Se ordena la presentación en estas oficinas (Mitonas 13) de las camaradas que a continuación se citan, el próximo viernes día 10 a las 6 y media de la tarde: Maclana Pons Oliver Francisca Horrach Munar

DEPORTES

Futbol

Nota offtelosa de la Federación Balear Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 12 a las 3'45 de la tarde. Campeonato de Mallorca, primera categoría. Constancia-Soledad Baleares-Antonjona. Se pone en conocimiento de todos los Clubs participantes en el Campeonato Liga Amateur, que debido a las muchas dificultades en que se hallan para poder formar equipo por haberse ausentado la mayoría de sus jugadores, los clubs Molinerense, Patria y Palma, han tomado el acuerdo de retirarse del mencionado campeonato. Ante la retirada de dichos clubs ha sido anulada la puntuación de los mismos, en los partidos que han participado. Quedan suspendidos los partidos señalados en el calendario para el próximo día 12.

¿Qué ropa más blanca llevas? ¡Clarol en casa lavan con LEJIA ELECTRA

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745. El número de nuestro teléfono es el 1745

# ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

## Las hordas continúan ensangrentando las calles de Madrid

### Notas y llamamientos

La emisora Unión Radio ha dado a la una de la tarde las dos notas siguientes:

«Soldados madrileños: El Cuerpo de ejército de maniobra y otras unidades avanzan rápidamente sobre Madrid para liquidar la sublevación comunista. Los sediciosos no oponen resistencia y al grito de ¡Viva la República! se pasan constantemente a nuestras líneas los soldados al servicio de la sublevación, que se dan cuenta del engaño que han sufrido. Todas las salidas de Madrid han sido ocupadas en el día de hoy por nuestras fuerzas y pronto, en plazo breve, volverá a renacer la tranquilidad en nuestra capital. ¡Viva la República!»

«Soldados madrileños: En estos momentos cien carabineros que los mandos sediciosos habían engañado, se han pasado a las filas del Cuerpo

de ejército de maniobras y avanzan rápidamente sobre Canillejas».

Unión Radio a las 13'15.  
Madrid.—Continúa el avance victorioso de nuestras fuerzas. A las 14 horas dos compañías de sediciosos del primer Cuerpo de ejército que guarnecían el sector de Barajas se han pasado a nuestras filas al grito de ¡Viva la República!»

Unión Radio a las 13'30;  
Madrid.—Continúa la defección de las fuerzas engañadas por el comunismo. En este momento fuerzas con abundante material pertenecientes a la 200 brigada del primer Cuerpo de ejército se han unido al ejército de maniobra y avanzan sobre Canillejas.»

## Otra alocución de Casado

Unión Radio, Madrid, a las 6 de la tarde:

Casado ha dirigido la siguiente alocución:

«Españoles: Unas palabras muy breves que sabrán comprender quienes me conozcan. Velando por la disciplina y el orden, este Consejo Nacional de Defensa ha tomado medidas que se aplicarán sin consideraciones de ninguna clase contra quienes no pueden representar ya un partido político que se dedica a

cometer abusos y locuras. No queremos tener consideraciones y respetos para esos elementos. Esos elementos que están interceptando la vida del pueblo madrileño, esos elementos que solo representan una facción y una locura, nos obligarán a tratarlos como se merecen. Las órdenes respecto a esto son terminantes. Esperamos que Madrid podrá recobrar pronto su fisonomía normal por la que está dispuesto a velar el Consejo de Defensa.»

RADIO NACIONAL

## Telegrama del Papa al Caudillo

### 50.000 pastillas de jabón para Madrid.—Devolución de imágenes sagradas

(DE RADIO NACIONAL)

Burgos.—Se ha recibido en la Secretaría particular del Jefe del Estado un telegrama de Su Santidad Pío XII, por el que el Pontífice agradece sinceramente la felicitación que le enviara el Generalísimo con ocasión de su reciente elección por el Cónclave de Cardenales. Los términos de este telegrama de Su Santidad son verdaderamente cordiales y deferentes, como puede desprenderse de la lectura de la traducción del mismo, que damos a continuación:

«Formulando votos por nuevos éxitos conforme con su gloriosa y católica tradición, y bendiciendo cordialmente a España, agradecemos su devoto mensaje e invocamos para Vuecencia la divina asistencia.—Pío XII.»

Santander.—Atendiendo al llamamiento del Caudillo en favor de las poblaciones liberadas, la Sociedad

Anónima El Rosario, de Santander, en vista de la próxima ocupación de Madrid y la escasez de jabón que se observa en todas las poblaciones últimamente conquistadas, ha fabricado 50.000 pastillas de jabón de tocador con las inscripciones «Madrid» y «¡Viva el Ejército!», que distribuirá gratuitamente a la entrada de nuestro Ejército en la capital de España.

Vitoria.—La famosa imagen de Nuestra Señora de la Merced, que es objeto de veneración en Cataluña, se está restaurando activamente por el Servicio de Recuperación Artística y será devuelta a la iglesia en Barcelona en solemnisima ceremonia.

El domingo pasado se hizo entrega del Cristo de Lepanto a la Santa Iglesia Catedral.

A «LE JOUR»

## Declaraciones de D. Alfonso de Borbón

### Ahora más que nunca los españoles deben acatar al que les ha conducido a la victoria.—Su deseo es ser mirado como un simple soldado bajo Franco.—El futuro de España está en manos del Caudillo

Paris.—Don Alfonso de Borbón ha hecho unas manifestaciones a un enviado especial del periódico de Paris Le Jour en Roma.

Hizo las siguientes declaraciones relacionadas con el momento español:

—Y me pide la opinión en relación con el momento español. Voy a dársela pero quiero mi respuesta decepcione a ciertas personas.

Es más necesario ahora que nunca que todos los españoles acaten al jefe que les ha conducido a la victoria.

Yo no puedo permitir que las palabras que se me atribuyen puedan ser interpretadas de otra manera. Vuelvo a declarar que mi deseo es ser mirado como un simple solda-

do bajo Franco; el que obedece el mando que Franco da para la restauración de nuestra nación.

Repito que al terminar la guerra civil española la palabra de soldado terminará de ser actual.

Deseo entonces ser trabajador que coopere con los demás bajo las directivas del Caudillo al despertar a mi país.

El futuro de España y de todos los españoles está en las manos del Caudillo.

**Coche Renault**  
6 H. P. casi nuevo, se vende.  
Razón: Garage Campins, calle Aragón (Carretera Inca).

RADIO NACIONAL

## El Fuero del Trabajo

Hace hoy justamente un año que nuestro Caudillo Franco promulgaba el Fuero del Trabajo, claro y sencillamente, sin tonos de reivindicaciones demagógicas. Con palabra justa dejó trazadas las grandes líneas dentro de las cuales el nuevo Estado irá organizando la justicia para los trabajadores.

No se encontrará en el Fuero del Trabajo palabrería materialista, ni se encontrarán en él frases de lucha de clases; pero por otra parte el nuevo Estado anuncia que el sentido de justicia se impondrá sobre los excesos del capitalismo, que en su historia se mostró tan materialista como el marxismo.

La frase del título VIII, de que el capital es un instrumento de la producción, revela una tendencia neta de nacional-sindicalista. No se trata ya de hermanar el capital con el trabajo, sino que el capital es considerado como un simple instrumento de la producción. Conforme a esto

en la jerarquía del trabajo, los elementos instrumentales quedan subordinados a la categoría humana, lo cual quiere decir que en el Estado de Franco el trabajo productor siempre es más importante que el capital. El bien común queda por encima de todo. El bien de todos los españoles debe imponerse a toda codicia privada.

Este sentido humano que informa totalmente el Fuero del Trabajo, emana de la genuina tradición española cuya desaparición produjo grandes males económicos. Ha sido el gran capitalismo extranjero el que más ha perjudicado nuestra vida económica. Infundiéndole el sentido nacional, y con esta tendencia a elevar la vida campesina preconizada también en el Fuero, el pueblo de España volverá a revivir sus tiempos mejores y a ser, según frase de uno de sus hijos preclaros, un pueblo digno de Dios.

RADIO NACIONAL

## NOTICIARIO

### Están cortadas las comunicaciones entre Madrid y Valencia

Paris.—Se sabe en esta capital que las comunicaciones entre Madrid y Valencia están cortadas.

Valencia está en poder del Consejo Nacional de Defensa y numerosos comunistas han sido detenidos en esta ciudad donde la situación, a pesar de cierta tensión, parece tranquila hasta el presente.

### Un manifiesto de los comunistas franceses

Paris.—El partido comunista francés ha publicado un manifiesto en el que se acusa a Francia e Inglaterra de haber inspirado la rebelión de Casado contra Negrin.

### Ahora se dan cuenta de las incomodidades

Paris.—El gobierno está inquieto ante el problema de los refugiados españoles. El Consejo de ministros adoptará mañana una decisión res-

pecto a Alvarez del Vayo y Negrin, que no han salido para Suiza como se creyó en nn principio.

Las autoridades manifestaron esta mañana a Dolores Ibaruri, La Paisionaria, y a Enrique Lister, jefe de las brigadas internacionales, que a todos los refugiados españoles les ha sido prohibida la estancia en la capital.

Se sabe que el Brasil, la Argentina, Canadá y Cuba no han enviado su respuesta a la gestión de Bonnet para que dichos gobiernos admitieran en su territorio contingentes de refugiados españoles. Por otra parte el gobierno de la Argentina está dispuesto a enviar frutas, cereales y algunos productos de alimentación para contribuir a la subsistencia de dichos refugiados.

Los gobiernos de Venezuela, Méjico y Colombia han contestado que podrán admitir en su territorio una pequeña cantidad de refugiados españoles.

DICE "UNIDAD"

## "No vamos a negociar con ellos"

### Miaja, Besteiro, Carrillo y Casado son unos criminales aborrecibles

Burgos.—La prensa nacionalista continúa atacando a la junta de Defensa roja. El periódico *Unidad* en su primera página y en caracteres bien visibles escribe. «Miaja, Besteiro, Carrillo y Casado son uno por uno y colectivamente unos criminales aborrecibles. No vamos a negociar con ellos ni llegaremos jamás a un acuerdo. No nos rebajaremos jamás para tratar con los traidores. La guerra será ganada por el invicto caudillo Franco ya por la fuerza de las armas o por rendición incondicional. Celebraremos que los principales periódicos de Francia e Inglaterra se diesen cuenta de dicho hecho. Estas declaraciones pueden ser

miradas como la verdadera expresión del sentimiento que reina en los círculos gubernamentales. En los círculos autorizados se recalca el hecho de que el gobierno nacionalista rechaza el Consejo de Defensa de Madrid con la misma finalidad que sus predecesores. Burgos no tiene distinción por los matices que diferencian a Miaja de Negrin. Que el Consejo de Defensa de Madrid ha decidido mantener el mismo punto se indica por los últimos comentarios que llegan de Madrid que establecen que la situación aunque ha cambiado no garantiza en lo más mínimo las condiciones duras de la rendición.

## La ayuda inglesa a Francia en caso de guerra

### Comentando la declaración de la Cámara de los Comunes

Paris.—Toda la prensa de la mañana de esta capital publica en primera página y con caracteres mayúsculos la declaración hecha en la Cámara de los Comunes por el ministro de la Guerra británico el cual declaró que en caso de guerra Inglaterra enviaría un cuerpo expedicionario a Francia.

Toda ella muestra gran alegría por dicha determinación. Se establece que Inglaterra tiene preparado un cuerpo de ejército compuesto de quince divisiones y que está dispuesto en cualquier momento a partir para Francia.

Le Jour declara que es la primera vez desde el final de la guerra que un ministro inglés ha hecho declaraciones detalladas sobre la reorganización del ejército inglés y especialmente lo que atañe directamente al cuerpo expedicionario a Francia.

El periódico *L'Epoque* señala con gran satisfacción que Inglaterra esté haciendo preparativos para que todos los ingleses sean llamados a filas en caso de declaración de guerra. Para terminar el periódico declara que Inglaterra ha necesitado mucho tiempo para darse cuenta de la necesidad de armarse pero celebra que el rearme inglés se lleva cada día más adelante.

comenta con gran extensión las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra Hore Belisha en la Cámara de los Comunes. Todas ellas se pueden condensar en una simple idea.

La defensa de Inglaterra necesitará el envío de un cuerpo expedicionario de tropas al Continente. El periódico *Daily Telegraph* llamando la atención a la situación actual que ha cambiado completamente y a las amenazas de la guerra aérea con la que los estrategas no contaban, y declara que el público inglés y nuestros amigos de Francia deben estar seguros de que Inglaterra está preparada para los acontecimientos futuros y posee un ejército poderoso. Este se compone como dijo el ministro de regulares y territoriales que han sido incrementados a consecuencia de la reclutación reciente.

Bajo el epígrafe «Nuestra nueva línea fronteriza», el periódico *Daily Mail* resume la situación declarando que Inglaterra está preparada con un cuerpo expedicionario fuerte para la próxima guerra.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la **BLenorragia** por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

RADIO NACIONAL

## La emisión semanal de Organizaciones Juveniles

### El general Alvarez Arenas hace un donativo de 10.000 pesetas.—Las Escuelas de Flechas Navales.—Curso para la formación de bandos.—A la memoria de los caídos del «Baleares»

Copiamos de un periódico de Barcelona:

### Un rasgo del General Alvarez Arenas.—Entrega 10.000 pesetas para las Organizaciones Juveniles.

El Excmo. Sr. General-Gobernador ha entregado la cantidad de 10.000 pesetas con objeto de que se destinen a la confección de uniformes para las muchachas y muchachos afiliados a dicha Organización que no tengan medios suficientes para costárselos.

El General Alvarez Arenas, que ve con enorme simpatía la labor de las Organizaciones Juveniles y la misión que llevan a cabo, estimula a cuantos tengan medios y sientan simpatía por una obra de tanta importancia y trascendencia como es la educación y formación de la juventud de la nueva España, para que contribuyan a los fines expuestos ayudando el enorme número de afiliados de la Organización Juvenil a quien es imposible materialmente adquirir el uniforme.

Algeciras.—Han terminado las obras de adaptación que vienen realizando para establecer en este puerto una escuela de Flechas navales. El buque donde realizarán las prácticas lleva el nombre de «José Antonio», y será inaugurado dentro de breves días.

Las Palmas.—Está en construcción la escuela de Flechas navales de esta capital. La escuela será capaz para cien camaradas en un régimen de internado completo, con jardines, campos de instrucción, torre semáforo, observatorio meteorológico, etc. Las obras han sido subvencionadas por la Jefatura provincial de Las Palmas.

Barcelona.—El primer curso para la formación de mandos de la Organización Juvenil ha sido clausurado en la tarde del domingo, con asistencia del Ministro de Organización y Acción Sindical, el General Alvarez Arenas y Jerarquías del Movimiento.

En dicho curso han participado 300 Cadetes y 100 Flechas azules.

Tarragona.—Ha comenzado esta capital el curso para la formación de mandos de la Organización Juvenil, al que asisten 200 camaradas de la provincia. La clausura tendrá lugar el 20 del corriente.

Sevilla.—En la Escuela de formación de Mandos se ha realizado clausura del 6.º curso, entregándose el diploma a los 50 Cadetes que han tomado parte en él.

Ha comenzado ya un nuevo curso al que asisten otros cincuenta camaradas seleccionados en la Organización de varias provincias de España.

Vitoria.—Se han clausurado los cursos que, con asistencia de camaradas, se venían realizando en esta ciudad.

Vitoria.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha subvencionado a la Organización Juvenil con 5.000 pesetas y con igual cantidad la ha subvencionado la Diputación provincial.

Barcelona.—Con toda solemnidad se ha celebrado un acto en recuerdo a los caídos del *Baleares*, asistiendo el Comandante de Marina, Jerónimo de la Falange y de la Organización Juvenil. El Comandante y el camarada Rodríguez Vela pronunciaron sendas alocuciones y luego arrojaron al mar una corona de la rel.

Huelva.—En la Iglesia mayor de esta capital se han celebrado solemnes funerales organizados por la Organización Juvenil en memoria de los heroicos marineros del *Baleares*, los que han asistido todas las autoridades de la plaza y Mandos de Falange. El templo estaba totalmente lleno de camaradas de la Organización Juvenil.

A la terminación de los funerales Flechas navales y Flechas azules arrojaron al mar una corona de la rel y depositaron otra ante la tumba de los Caídos, desfilando luego dos ante las autoridades.

RADIO NACIONAL

## Uno que está a la luna de Valencia

Valencia.—Hoy en el cuartel general del cuerpo de ejército fueron recibidos los informadores por el secretario del presidente del Consejo nacional de Defensa, que ha llegado esta mañana procedente de Madrid, capitán López. Les ha manifestado que se encontraba más optimista que nunca.

Los periodistas le preguntaron si traía buenas noticias, a lo que él contestó rotundamente:—Muy buenas.

Añadió que hacía unas horas que había llegado de Madrid, y que cuanto dijera de la capital de la República sería poco comparado con la realidad, pues existía en Madrid un ambiente de confianza y optimismo que nunca ha existido desde la guerra.

La constitución del Consejo nacional de Defensa—dijo—ha sido acogido por el pueblo con tal agrado y satisfacción que no oculta su alegría en cuantas ocasiones puede demostrarla.

Ayer tarde—añadió—el general Miaja y yo nos paseábamos por las calles céntricas de Madrid. El pueblo a nuestro paso hizo objeto al general Miaja de un verdadero homenaje de simpatía. Muchos hombres abrazaban. Allí donde era advertida su presencia, la gente lo acogía con aplausos, vitores y otras demostraciones de entusiasmo. El general respondía con emoción y agradecimiento a estas muestras de sincero afecto que el público madrileño prodigaba.

El objeto del viaje del capitán López era dar cuenta al general Miájenez de las buenas impresiones que trae de Madrid, al mismo tiempo que recoger las que tuviera que bien comunicarle el citado general.

## Las negociaciones del Brasil con los Estados Unidos

### Se han suscitado grandes dificultades

Nueva York.—Según la prensa de dicha capital se señala que a última hora se han suscitado grandes diferencias de opinión en las negociaciones entre el ministro brasileño de Relaciones exteriores y el gobierno de los Estados Unidos y las cuales se espera que se concluyan después de un mes de duración.

El *Daily Mirror* comunica que el ministro Aranha ha debido de emplear de una vez el lenguaje claro y preciso y amenazar con su partida inmediata con el fin de inducir a las autoridades yanquis ponerse en práctica alguna de sus frases del Panamericanismo llenar en parte por lo menos las demandas que ha sometido el Brasil.

En los círculos bien informados del departamento de Washington, el secretario de Estado Hull, ha mantenido su actitud de reserva hacia el resultado que se ha obtenido en las negociaciones y ha manifestado también disconformidad en las concesiones hechas al Brasil al marcharse repentinamente poco tiempo

antes de que dieran fin las negociaciones.

Se indica que Hull en todo lo que es posible evita el encuentro de Aranha.

La prensa del jueves al considerar los resultados de las negociaciones confirma el comunicado ya conocido del martes.

El *New Herald Tribune* establece que se ha hecho un empréstito al Brasil de veinte millones de dólares con el fin de que esta nación aumente sus efectivos de moneda extranjera y permita a los importadores del Brasil el pagar sus deudas a los E. U.

**Pensión Ibérica**  
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

**Papel blanco**  
especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRÁ - 78, Jaime I.

ESPAÑOL

Como buen patriota escucha el verbo cálido de Rafael Sánchez Mazas en la Conferencia que pronunciará el próximo domingo en Zaragoza.

MANZANILLA OSBORNE